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orgácsok 
orauemada, az inkvizició nagy- 

tejly tere is büszke lehetett volna 
mi ra a válogatott kinzási módsze- 

iké a e, melyeket a zsombolyai csend- 
g találékonysága eszelt ki. Nem 

z a fontos, hogy a kommunista 
mekkel gyanusitott gazda bü- 
e, vagy sem. hanem fontos meg- 

u pitani, lehetséges-e a huszadik 
a, 1alpadban és igaz-e a demokratikus 

törvénytisztelő kormány uralma 
t, hogy embereket elfoghat és 

kinozhat egy-egy basáskodó 
ndőrőrmester csak azért, hogy 
lményt produkálhasson? A bi- 
ág előtt kihallgatott tanuk val- 

adák, hogy a gyanusitottat több- 

0 ájultan látták. vallotta a gya- 
itott maga is, hogy fejjel lefelé 
Kasztották. ütötték-verték és 
ményes módon ugy téritették 

ához, hogy tüket szurtak körme 
I bordáit pedig vasvillákkal csik- 

Az igazságszolgáltatás 
-ad a maga utján és ha a vádlott 

mn 4 yleg a társadalmi rendet akarta 
orgatni, elnyeri büntetését. 

k arra vagyunk kiváncsiak, 
az inkvizitorok ellen mikor 

nak egyszer szintén eljárni. Nem 
unk róla, hogy ezek törvényen 

il állanának. 
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egap járt le a pályázati határ- 
Temesvár város gazdasági ta- 

noki állására és az illetékes bi- 

= ság már a napokban dönt, hogy 
aajánl kinevezésre. Félő, hogy 
n elv fog a jelölésnél érvénye- 
i, mely nem mindenben fedi a 
önség és a tisztviselők érdekeit 
. A mult tapasztalata enged er- 

következtetni. Olyant jelöltek 
2 len erre a tisztségre, aki nem 
ozott a városi tisztviselők státu- 
7 Da és a kormányzóság felülvizs- 
7 MAti bizottságának kellett határo- 
fval közbelépni, hogy ezt az in- 
át megakadályozza. Ez azonban 

lal sem riasztott vissza egyes 
városi tisztviselőket, hogy be- 
"k pályázatukat. A jelölőbizott- 

bizonyára okult a kormányzó- 
m kioktatásából és igy erről a 
miltről nem fenyeget veszély. Fe- 

get azonban egy másik veszély, 
pedig az, hogy nem kizárólag 

átermettséget, nem a magasabb 
2 esítést és főleg nem a városnál 

hanem politikai és 
szempontokat. Hallatsza- 

olyan hirek, hogy egyik-másik 
vázó jelölése biztos. Nem a leg- 

-e vagy kisebbségi, politizál-e 

RKESZTőSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: Tinuicara-Belváros 

migyörgy-tér 4. szám. Telefon este 9 óráig 1-52, azon- 

10. vagy 2-42 szám. ELŐFIZETÉSI AÁRAK KUÜLFÖLDÖN: 
339 Lel. félévre 

Ali évre i200 Leil vagy ezekkel syenló értékü valuta 

VI. EÉVFOLYAM * 190. SZÁM 

emesebbeké. A bizottságnak nem 
f mérvadó, hogy a pályázó ro 
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vagy sem, hanem egyedül az, hogy 
alkalmas-e a tisztség betöltésére, a 
több alkalmas közül kinek nagyobb 
a képzettsége és ezek között is, ki 

az, aki legrégibb idő óta szolgálja a 
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város közönségét. Ha a bizottság 
tagjai nem ezeket a szempontokat 
tartják szem előtt, akkor lesznek 

ugyan mindig pályázók városi tiszt- 
ségekre, de kétséges, hogy néhány 

A Timisiana bünügyi regénye: 

A kolozsvári törvényszéket delegálta a 
semmitőszék a Timisiana-ügy további 

vizsgálatára és a tárgyalás megtartására 
Érdekes beadványt intézett teg- 

nap délelőtt Bárdosy Ágost dr. 
ügyvéd, Oprea János védője, 
Varduca Demeter vizsgálóbiró- 
hoz. Ismeretes, hogy a temesvári 
törvényszék az elmult napokban to- 
vábbi harmine nappal meghosszab- 
bitotta Oprea János és Arzeno- 
vici Gyula vizsgálati fogságát és 
ezt a határozatot a táblai vádtanács 
rövid tanácskozás után szintén meg- 
erősitette. Bárdosy dr. tegnap be- 
nyujtott beadványában 

vizsgálóbirót, hogy 

Oprea Jánost részint betegsé- 

gére, részint a vizsgálat előre- 

haladott voltára való tekintettel 

százezer lei óvadék ellenében 

helyezze szabadlábra. 

Bárdosy beadványa hivatkozik a 

legutóbbi bankbukásokból kifolyó- 
lag a vizsgálat érdekében eszközölt 
letartóztatásokra. Megemliti, hogy 
Weinberg Pált és Weisz Gyu- 
lát, a Hermes bank vezetőit, szintén 
a bank összeroppanásából kífolyó- 
lag tartóztatták le, azonban utóbb 
kaució ellenében mindkettőjüket 

szabadlábra helyezték. Hivatkozik a 
védő az Aradi Általános Takarék- 
pénztár ugyancsak letartóztatás- 
ban volt igazgatóinak esetére is, 

akiket szintén óvadék mellett he- 

lyeztek szabadlábra. Végül hivatko- 
zik a Treisz-esetre, akit ugyancsak 

kaució mellett engedtek szabadon. 

Kifejti a védelem, hogy ilyen körül- 

mények között az intellektuális bü- 
nözéssel gyanusitottaknál az óva- 
dék mellett való szabadlábra helye- 

zés joggyakorlat lett és ennek alap- 

ján kéri, hogy ezt Opreára is alkal- 

mazzák. Hasonló kérelmet intézett 

Gropsian Mihály dr. védő is Ar- 

zenovici Gyula szabadlábra helye- 
zése érdekében. Varduca Demeter 

vizsgálóbiró a kérelmek ügyében 
még nem döntött, amennyiben azon- 

ban az óvadék melletti szabadlábra 
helyezéshez hozzájárulna, 

igen valószinü, Hogy az ügyész- 
ség az ellen felebbez és igy min- 

kérte a 

Oprea olyan 

denképpen a temesvári itélőtáb- 
la vádtanácsa dönt végső fokon 

a kaució mellett kért szabadláb- 

ra helyezés felett. ; 

Ugy Oprea, mint Arzenovici, még 
mindig az ügyészségi fogház beteg- 
szobáiban vannak. Oprea János 
egész nap az ágyban fekszik és ol- 
vas, mig Arzenovici a vele ugyanab- 
ban a betegszobában levő fogollyal 
beszélget. Oprea állapota változat- 
lan és állandóan fájdalmakról pa- 
naszkodik. Arzenovicin két napja 
erőt vett régi cukorbaja és abból 
kifolyólag kiütései támadtak. Arze- 
novici megjegyezte Selariu Já- 
nos fogházigazgatónak: 

- Ugylátszik rosszabbodott az 
állapotom, mert ismét jelentkeztek 
ezek a kiütések. Azért, igazgató ur, 
nem ijedünk meg, nem olyan veszé- 
lyes. 

Oprea János a tegnapot meglehe- 
tősen idegesen töltötte, mert a fog- 
ház betegszobájának egyhangusá- 
gát egy Bukarestből várt hiradás 
készült élénkké tenni. Oprea János 

ugyanis minden nap várja a semmi- 
tőszék döntését. Elsőnek közöltük, 

hogy a védelem abban az ügyben, 

ámelyben Oprea Jánost gyilkosság 

kisérletével vádolják a letartózta- 

tási végzés kihirdetésekor a tárgya- 
lószobában lejátszódott jelenet 

miatt, ' 
kérte a legfelső biróságot, hogy 

ennek elbirálását utalják másik 

biróság hatáskörébe. 
Ebben az ügyben esedékes a semmi- 
tőszék döntése és ezt a döntést várja 

nagy izgalommal és 
idegességgel. 
Tegnap későn este megérkezett a 

hir a semmitőszék döntéséről, Oprea 
Jánosnak a fővárosban tartózkodó 

unokaöccse táviratilag értesitette 
Licaretiu Paraszkiev dr. ügy- 
védet, hogy 

a legfelső birói forum tegnap fog- 

lalkozott a Timisiana ügy egész 

komplekszumával és hosszas ta- 

nácskozás után ugy döntött, 

éven belül olyan lesz-e a városi hi- 
vatalnoki kar nivója, mint a mult- 
ban volt és amint azt ennek az ősi 
városnak hagyományai megkiván- 
ják. ! 

hogy a Timisiana ügy egész vizs- 
gálati anyagát további eljárás 

céljából a kolozsvári törvényszék 

hatáskörébe utalja át. 

Ennélfogva a hatalmas kötetre 
menő iratok, amelyekhez tartozik 
Oprea János gyilkossági kisérleté- 
nek vádja, valamint a Mérő-ügy 
is, a kolozsvári törvényszék vizsgáló 
birójához kerülnek és az ügyet al 
lefolytatott vizsgálat után az otta- 
ni törvényszék tárgyalja. 

A semmitőszék tegnapi tárgyalá- 
sán a védelem részéről Perietia- 
nu képviselő a jeles büntetőjogász, 
Bárdosy Ágost és Gropsian Mihály 
szólaltak fel, akik felsorakoztatták 
azokat az érveket, amelyek az ügy- 
nek más biróság hatáskörébe való 
utalását indokolttá teszik. Stam- 
bulinszki koronaügyész szintén 
nem ellenezte ezt a kérelmet, amire 
a semmitőszék meghozta a döntést. 
Ezt a legfelső birói határozatot rö- 
videsen közlik a temesvári hatósá- 
gokkal és ennek megtörténte után a 
Timisiana-ügy összes iratait, a 
vizsgálat terjedelmes anyagát Ko- 
lozsvárra viszik és lehetséges, hogy 
a szabadlábra helyezés iránti kére- 
lem felett már a jövő héten a ko- 
lozsvári biróság hoz határozatot. 

MEGVALÓSUL A POSTATAKA. 
RÉK. Bukarestből jelentik, hogy a hi- 

vataloslap legujabb száma közli a pos- 

tatakarékpénztárak létesitéséről szoló 

törvényt. A törvény alapján már most 

megkezdik ennek az uj intézménynek 

megszervezését és a román postataka- 

rékpénztár 1931 január elsején az egész 

országban megkezdi müködését. A pes- 

tatakarékpénztár felállitásával elinté- 

zik azoknak a betéteseknek az ügyét 

is, akik még a volt magyar postataka- 

rékpénztárban helyezték el betétjeiket. 

Ebben az ügyben legközelebb tanács- 

kozások lesznek a zevetagte 
- riumban.



2. oldal 

Egy csokor agrárpanasz: 

A községi biró, akinek harminckét hold 
földje van, igényjogosult, de akinek tör- 

vény szerini járna, az nem kapoft 
Az agrársérelmek felülvizsgálásá- 

ra kiküldött bizottság Lippán befe- 
jezte munkálatait és Rékásra uta- 
zik, hogy ott is meghallgassa a pa- 
naszokat. Tegnap már általános- 
ságban foglalkoztunk a bizottság 
munkásságával, a tárgyalás mene- 
tére vonatkozólag a helyszinen járt 
tudósitónk néhány község panaszát 
és az eljárás módját közli. 

Székás 
községnek az agrárreform során 
nem jutott kellő mennyiségü föld, 
az erdőt pedig, amelyet a község 
kapott, a Wimpfen grófi uradalom- 
ból jelölték ki. Ez azonban olyan 
messzire esik a községtől, hogy 
igen megneheziti és megdrágitja az 
erdőhasználatot. A község határá- 
ban van Joanovics Emil birto- 
kosnak százötven holdnyi birtoka, 
amelyet hajlandó volna a község 

jjavára elcserélni, ha másutt kapna 
helyébe akár földet, akár erdőt. A 
község most azt kéri, hogy a köz- 
ségnek juttatott Wimpfen-erdőt ad- 
ják cserébe Joanovicsnak, a Joano- 
vics-földeket pedig kapja a község. 
Az erdőkérdést pedig ugy kiván- ! 
ják megoldani, hogy a községtől 
mindössze egy kilóméternyire fek- 
vő állami erdőből kapjon Székás 
erdőt. Boleantu Valér dr. pre- 
fektus a kérdést méltányosnak ta- 
lálta és megigérte közbenjárását. 

.- Kékes 
község azt kérte, hogy az agrárre- 
form során az igényjogosultaknak 
juttatott földeket telekkönyveztesse 
végre az állam és intézkedjenek, 

hogy a földeket természetben is 
adják át nekik, vagyis az agrár- 
mérnökök mérjék ki pontosan par- 
celláikat. Boleantu prefektus itt is 
megigérte közbenjárását. 

Krivabára 

község agrárpanaszainak tárgyalá- 
sánál a két falusi delegátus kijelen- 
tette, hogy minden földigénylő ka- 
pott a községben földet és több 
földigénylő nincsen. A jelenlevő 
pap és jegyző azonban ezzel szem- 
ben kijelentették, hogy még kilenc 
földigényes van a községben kielé- 
gitetlenül. Az agrárdelegátusok 
szerint csak az a földigényjogosult, 
aki benne szerepel a tablóban, már 
pedig az emlitett kilenc egyén nin- 
csen benne. Boleantu Valér dr. pre- 
fektus ezzel szemben kijelentette, 
hogy 
nem az határozza meg, hogy va- 
laki igényjogosult-e, aki benne 
van a tablóban, hánem az, hogy 

egyéb jogcime megvan-e rá, 
mert hiszen a tablót éppen a 
falusi delegátusok bemondása 

alapján állapitották meg. 
Boleantu Valér dr. utasitotta a kri- 
vabárai delegátusokat - és ezzel 
az intézkedésével elvi döntést mon- 
dott ki - hogy a kilenc igényjogo- 
sultnak, aki a tablóból kimaradt, a 
rezervaföldekből egyelőre bérbe ad- 
janak földeket, azután pedig ki- 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. butorek 

elcsőd és kedvező részletfizetések 
el mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-utca 4. 

mondotta, hogy a bizottság fölir a 
kormányhoz, hogy ennek a kilenc 
igényjogosultnak az állami tarta- 
lékföldekből osszanak ki földet. 
Nagy elégedetlenséggel állapitotta 
meg Boleantu Valér dr. prefektus. 
hogy 

a községi biró, akinek harmine- 
két hold saját földje van, két 
hold állami tartalék földet esa- 
tolt a birtokához 

és erről senkinek nincsen tudomása. 
Ezen is változtatnak. 

Vizma 
község kérte az agrármunkálatok 

lános agrársérelmeit letárgyalták 
A legközelebbi tárgyalás Rékáson 
lesz, amikor az odavaló községek 
agrárpanaszait veszik sorra. Ezen 
a tárgyaláson vitatják meg a ma- 

gyar telepesközségek sérelmeit és 
egymásután a prefektus elé járul 
majd Rékás, Babsa, Sztancsófalva 
és Gizellafalva magyarsága. 

Hogy a prefektus tisztán lás- 
son, az volna a helyes, ha eze- 
ken a tárgyaláson nemcsak a 
biró és a jegyző, valamint a két 
érdekelt és a panaszokat elő- 
idéző falusi delegátus legyen 
jelen, 

hanem hivják meg oda magukat a 
telepeseket is, akik a sérelmeket 

befejezését: a telekkönyvezést és a 
földek pontos felmérését. A község 
képviselői előadták azt is, hogy 
Vizma az agrárreform során nem 
kapott erdőt. Valaki - akinek a 

személyét most nem tudják megál- 
lapitani - azt mondotta nekik, va- 
lőszinüleg a saját, vagy másnak az 
érdekében, hogy nem kell erdőt 

kérniök a földosztásnál. Nem is 
kértek és aztán kiderült, hogy nem 
is kaptak erdőt. Boleantu prefek- 
tus ezt a körülményt jegyzőkönyv- 
be foglalta és egyben utasitotta 
Vizma előljáróságát, hogy utólago- 

szenvedték. 

Any 

Szabó Mózes dr., a temesvári zsi- ] 
dó liceum tanára, mintegy tiz nap 
előtt családjával Erdélybe indult 
nyaralni és miután józsefvárosi 
Török-utcai házát:gondosan bezárta, 
azt szomszédjának gondjaira bizva 
elutazott. Néhány nappal ezelőtt 
több ismerősnek feltünt, hogy a csa- 
ládi ház kapuja nyitva van. Erre 
a lakásba mentek, ahol első látásra 
észrevették, hogy ott betörők jártak. 
Az összes szobák alaposan fel vol- 
tak forgatva, a fiókok kiráncigál- 
va, butorok a helyükről elmozditva. 
A felfedezésről azonnal értesitették 
a rendőrséget, ahonnan Cot Jonel 
rendőrkomiszárus ment ki a hely- 
szinre, de a kárt a tulajdonos távol- 
létében nem tudták megállapitani 
és ezért Szabó Mózest táviratilag 
hazahivatták. A tanár tegnap reggel 
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Látogassa meg 

Temesvár I, Rezső-utca, a Ferdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 
Szönyeg 
Takaró 

san adja be erdő iránti kérvényét. 

Némaságra kárhoztatott panaszosok 
A lippai járásbeli községek álta-] A Eppai járás községeinek agrár- 

.panaszai letárgyalása után Lippán 
népgyülés volt. Ezen szóbakerült, 

hogy a Creditul Agricol a földini- 
vesek segélyezésére és támogatásá- 
ra bankot akar létesiteni és az 
egyes járások gazdáit arra buzdi- 

tották, hogy részvényeket jegyez- 
zenek. Remélik, hogy Temestoron- 
tálmegye területén husz millió lei- 

nyi részvényt sikerül majd elhe- 
lIlyezni. A népgyülésen elvként ki- 
mondották, hogy nemcsak az a föld- 
mives, aki maga müveli a földet 
és az ekeszarvát fogja, hanem az 
az intellektuel is, 

bpéldául a papnak és tanitónak - 
földje van és azt napszámosokkal 

akinek - mint 

dolgoztatja veg. 

sát alaposan kifosz- 
tották 

megérkezett feleségével Temesvárra 
és ekkor kiderült, hogy a betörők 
alapos munkát végeztek, mert mint- 

egy százötvenezer lei értékü holmit 
vittek magukkal. A házban levő ru- 
hákat, fehérnemüt, ékszereket mind 

magukkal vitték, de nem feledkez- 
tek meg más értéktárgyakról sem. A 
vizsgálat során megállapitást nyert, 
hogy a ház hivatlan látogatói ál- 
kulccsal hatoltak be a lakásba, ott 
olvan otthonosan dolgoztak, hogy 
kényelmesen meg is vacsoráztak. 
Az összeszedett holmit azután két 
nagy batyuba kötötték és a sötét- 
ben észrevétlenül távoztak. Szabó 

Móőzes több szomszédja jelentkezett 
a nyomozás során és elmondta, 
hogy láttak két férfit nagy csoma- 
gokkal a lakásból kijönni, de csak 
utólag jutott eszükbe, hogy a tanár 

Ön is! 
az ujonnan megnyilt 

Ferenc 

- 

1930 augusztus) 

családja nincsen itthon és akk 
zal nyugtatták magukat, hog h 
tosan nem jól láttak és a két 
nem Szabóéktól jött ki. A 
kézrekeritésére a rendőrség 
ditotta a nyomozást. 

A butorozott szol 
lakóit be kell jelenteni a re 

ségen 

Nicoresecu Özséb dr. a t 
vári rendőrprefektura titkára 
mindazokkal, akik butorozott 
bát havi, heti vagvy akár egy 
id5tartamra is adnak bérbe, h 
bérbeadáshoz engedélyt kell 
niök a temésvári rendőrkveszn 
tól. Azok, akiknek hasonló en 

lyük az előző évekből már var 
felülvizsgálat végett bemutatn 
toznak a rendőrségen. Akik 
engedéllyel nem rendelkeznek, 
a rendőrkvesztura közigaza 
osztályánál azt legkésőbb szej 
ber tizedikéig beszerezni tarto 
Mindenkinek, aki butorozott s 

szaküzletét [/I 

bármilyen időtartamra kiad, kt 
azt a rendőrség ellenőrző oszti 
az albérlő teljes nevének és f 
kozásának megjelölésével bej 
teni. A bejelentést szőbelileg, 
ajánlott levélben Chestura po 
Municipiului Timisoara Birou 

Siguranta controlul hotelurilo 
men lehet eszközölni. Akik 

rendelkezéseknek nem tesznek 
get, azokat a bejelentési törvén 
telmében megbüntetik. A re 
kvesztura ismételten felszó 
mindazokat a temesvári főbérl 
akik butorozott szobákat adna 
hogy ehhez a rendőrség közige 
tási osztályától engedélyt szer M 
nek. majd pedig a lakóikat. ill 
albérlőiket haladéktalanul jeler 
be a rendőrségen. Nicorescu 
dr. intézkedései azt célozzák, 1 
a kétes elemektől Temesvárt v 
megszabaditsa. 

Administratia Judetului Ti 
Torontal 

No. 20964-1930 

Publicatie de licitat 
Se aduce la cunostinta generals 

in ziua de ő Septembrie 1930 0 
a m. se vor vinde in Timisoar: 
Str. Inocentiu Klein No. 27 prin 
tatie publica 28 buc, traverse de 
profile 18-20 cu lungime de cs 
si 5m. 
Pretul de strigare a traverselo 
fier pekg. se va fixa la incep 
Icitatiei. ; ten 
Traversele se pot vedea in fie 
zi intre orele 14-18 la locul! iat 
de mai sus. 
Licitantii vor depune o garant: 

kei 1.500 inainte de inceperea li 

Costul traverselor se va platii y 
diat dupa aprobarea primita de D 
gatia Consiliului judetean. 

Timisoara, la 18 August 1930. 
Adminisíratia judeti 

Timis-Torontal 

m 
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pha olyan fénnyel és pompával nem ünne- 

Elencszáz esztendő óta eddig nem 

t fénnyel és pompával ünnepel- 

leg tegnap Magyarország és a 

fikus világ Szent István, az első 

tayar király és első magyar szent 

muyát. Ennek oka egyrészt az, 

My a magyar nemzet soha gör- 

k(ebben és ihletett daccal nem ra- 

Ér kodott az összes nemzeti hagyo- 

okhoz, mint mai lesujtottságá- 

másrészt pedig az a körülmény, 

iilnyy Szent István napja összeesett 

hut ak, Szent Imre hercegnek emlé- 

rendezett ünnepségekkel. Ma- 

urország és a világ minden ré- 

uudől ezrével sereglettek a zarándo- 

" Budapestre, hogy résztvegye- 
mmity a szentjobb körmenetében. 

uutdilenc biboros, huszonhét püs- 

uniiök, főpapok és laikusok tizezrei 

minikeztek a magyar fővárosba, 

móely ugy a fogadtatásnál, mint 

mlagy z ünnepségek alatt soha nem lá- 

mátalá tt fényt és pompát fejtett ki. 

a (kunyi kedden rendezett ünnepségek 

Tuun Byin tegnap már a kora reggeli 

mnil keekban hatalmas emberáradat höm
- 

muhi Mtiygött az utcákon, mely a Duna 

emájain át minden irányból a budai 
á áonázó templom felé tartot

t. Ki- 

dintak 1 ac órakor megkezdődött a notabi- 

u Misok felvonulása. A' templomba 
és 

á la emplom előtti térre csak azok jut- 

láuauátak, akik igazolvánnyal 
rendel- 

sekaétek. A teljes diszben érkező 
bi- 

engedélrt püspököket, a gazdagon 

zitett magyar ruhák viselőit a
 kö- 

ség ámulattal nézte. Megjelent 

orthy Miklós kormányzó kisé- 

rtével, Bethlen István gróf a 

uu rmány tagjaival, a főrendiház és 

bviselőház tagjai teljes számban. 

sok csillogó diszmagyar érdekes 

entétet képezett a szerzetesrendek 

legzetes ruháival. Testőrség, ka- 

nhaság, diszsisakos fehérlovas 

ndőrség, a vármegyék és városok 

ldöttségei szinpompás képet 

iugoujtottak. Az ünnepség fényére 

* méreteire jellemző, hogy kilenc 

in 1 boros, huszonhét püspök és mint- 

b üy hatszáz pap jelent meg, hogy 

et doljon Szent István emlékének. 

e A budavári koronázó főtemplom 

igie tare még soha ennyi főpapot egy 

m Eszerre nem fogadott magába és 

külsőségekben is ünnepélyesebb 

misét soha Magyarországon nem 

134 pontifikáltak. 
m Az ünnepi mise után megindult a 

alkrmenet Szent István jobbjával és 

E eddigi szokástól eltérően végig- 

bnult az egész magyar fővároson. 

1 Zent István jobbján kivül a kör- 

Menetben vitték azt a vert ezüstből Magutl 17 
18 A0g42 .. . . 

54 Mdészült hermát is, melyben az első 

agyar király koponyáját őrzik, to- 

bbá a Szent Imre ereklyéket is. 

Zzek között az is volt, melyet vala- 

ikor Nagy Lajos az aacheni szé- 

esegyháznak és ez most visszajut- 

tott Magyarországnak. A menet 

lén Sincero Alajos pápai követ 

aladt és őt követték a biborosok, 

hajd a kormányzó, a főhercegek, a 

ormány, a városi tanács tagjai, a 

árosok, megyék küldöttségei és 
nintegy kétszázezer főnyi tömeg. 

ir A menet eleje már megérkezett 
a Városliget előtt álló Milleniumi 

emléknél felállitott oltárhoz és a 
notabilitások részére épitett 

emelvényekhez, mikor az utolsó 

emberek elhagyták a Lánchid 
környékét. 

Az ereklyéket külön diszes emelvé- 
nyen állitották ki és félkét óra is el- 
mult, mikor a pápa követe megál- 

dotta a zarándokokat. Két óra után 

kezdett elvonulni a hatalmas ember- 
tömeg. A menet a Városligeten át 
távozott és hat óráig tartott, mig a 
menetben résztvevők mind elvonul- 

tak az ereklyék előtt. 
Ugy a felvonulás, mint az elvo- 

nulás a legnagyobb rendben történt. 

A nagy hőségtől többszázan elvesz- 

tették eszméletüket, de a teljes ké- 

szenléttel kivonult mentők nyomban 

mindenütt első segélyt nyujtottak. 

Még egy vállalat 

Az Elgiba nevü társaság után 
most ujabb ajánlkozó jelentkezett a 

Lupény-Petrozsényi Szénbányatár- 

sulat képében, amely a Bánságot és 

Temesvárt villanyárammal kivánja 
ellátni. A lupényiak is abból indul- 

nak ki, hogy nagy erőmüvet létesi- 
tenek Lupényban és miután a kellő 
szénmennyiség rendelkezésükre áll, 

vállalni akarják az egész Bánság 

villamositását. Az ajánlatban, mely 

tegnap érkezett meg a városi ta- 
nácshoz, hangsulyozzák, hogy a te- 

mesvári villanytelepet nemcsak fen- 

Rudloff Olga a temesvári 

ügyészségi fogház egyik legcsende- 
sebb lakója. Közel három hónapja 

ül már vizsgálati fogságban és neve 
egybeforrt a nagyszabásu amerikai 

utlevélhamisitás és embercsempé- 

szés ügyével, amelyben ez a szeren- 
csétlen teremtés Hertl Antal ál- 

dozata lett. Rudloff Olga hiába kér- 
vényezte szabadlábra helyezését, ké- 
relmét elutasitották, mert a vizsgá- 

lat ebben a bonyolult ügyben még 
tart. Tegnap Rudloff Olga éhség- 

sztrájkot kezdett. Amióta letartóz- 

jutott Danubia 

két év előtt csődbe került Danu- 

bia biztositótársaság volt vezetői 

elleni ügyben ujból meginditja a 

vizsgálatot. Stoica János drt, a 

temesvári tőzsde szindikusát, aki 

egyben a Timisiana-ügynek is szak- 

értője, kérte fel a vizsgálóbiró 

könyvszakértőnek. Stoica dr. a 
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szakértői munka elvállalására gon- 

Közöltük, hogy a vizsgálóbiró a 

oelték meg Szent István napját Magyar- 
országon, mint az idén 

Amerre a menet elvonult, mindenütt 

zsufolva voltak emberekkel az erké- 

lyek és ablakok és nem egy lakó 

ezen az egy napon kereste meg 

egész évi házbérét. Még a padlás- 

nyilások is bérlőkre akadtak. 

A vendéglők, szállodák, iskolák, 

magánlakások a külföldiek és 

vidékiek ezreit fogadták be és 

ilyen nagyarányu idegenforga- 

lomra még a háboru előtt sem 

volt példa. 
Este a Duna mindkét partját ismét 
tizezrek lepték el, hogy gyönyör- 

ködjenek abban a tüzijátékban, 

amely valóban tündéri látványt 

nyujtot t. 
VE 

kivánj 

l tartani, hanem fejleszteni is akar- 
1 ják. Részletekre is kitérnek és az 
áramot olcsóbban kinálják Temes- 

várnak, mint ezt az Elgiba tette. A 
városi tanács természetesen nem 
döntött, hanem az ajánlatot Mik- 
lósy Kornél dr. villanytelepi igaz- 

gatónak adja ki véleményezés vé- 

gett. A nagytanács lesz hivatott 

dönteni, hogy az ajánlatok közül 

melyiket fogadja el, illetve mind- 

kettőnek esetleges elutasitása mel 

lett az önálló temesvári villanytelep 

fentartása mellett foglal állást. 

Ruolo Olga tegnap éhségsztrájkba 

kezdett és idegessége csillapitására 
csak cigarettát kér 

] tatták, Temesvárott nővérétől kap 
lebédet. Tegnap délben azonban 
Rudloff Olga már nem nyult hozzá. 

Nem evett és a tányér alján test- 
vérének a következő sorokat irta: 
- Sztrájkolok. Mától kezdve 

nem eszem. Vagy szabadságot, hagy 

a halált! Csak cigarettát kérek. 

Rudloff Olga, a vézna teremtés, 

aki mások pénzharácsoló játékában 
eszköz volt, aki özvegyasszony test- 

vérét és unokaöccsét tartotta el, éh- 

ségsztrájkba kezdett. 

......
... 

Két könyvszakértő vizsgálja felül a csődbe 

biztositótársaság 

ügykezelését 
dolkodási időt kért. Ez tegnap telt 

le és délelőtt megjelent Stolca d" 

Varduca Demeter helyettes-vizs- 

gálóbirónál, akivel közölte, hogy el- 

vállalja a Danubia-ügyben a szak- 

értői tisztet. Kivüle Varduca Deme- 

ter még Stefanescu György ga- 

laci tanárt is szakértőnek nevezte 

ki. A két szakértő tegnap délben 

I letette a hivatali esküt a vizsgáló- 
eyysag ve 

Fürdőszobás szobák. Rádió. 
Tisziaság, 

KÖZPONII SZÁLLODA HOTEL CENTRAL 
BUDAPEST, VII., Baross-tér 2ő. 

A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire 
A temesváriak kedvelt találkozóhelye. 

Elsőrangu modern családi ház. Közponii fülés: :-: Minden szóbában 
hideg meleg folyóviz. -: Egyágyas szobák árai: 4, 5, 6. 8. 9, 10 pengő 

Kétlágyas szobák árai: 8, 10, 12, 15, 14, 15, 16 pengő 
Telefon a szobákban 

Előzékenység. 

LLA! MI Tulajdonos: PA KSA 

a Temesvárt 
villanyárammal boldogitani 
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biró kezéhez és ma veszik át a Da- 
nubia lefoglalt könyveit, levelezé- 
sét és összes iratait. A szaké, ők 
főfeladata megállapitani, vajjon a 
könyvekben szervezési költségek ci- 

mén elkönyvelt milliókat valóban 
erre a célra forditották-e. A szakér- 
tők remélik, hogy hat hét alatt be- 
fejezik munkájukat. Amig a szak- 
értői vélemény nem készül el, addig 
a vizsgálat továbbra is szünetel. A' 
Danubia-ügy fejleményei elé nagy 
érdeklődéssel tekintenek. 

A világ zsidósága 
tiltakozik a romániai antiszemita 

tüntetések ellen 

A legutóbbi hetek antiszemita tün- 

tetéseiből kifolyólag a német zsidóság 
szervezete, a Berliner Hilfsverein, va- 

lamint az Alliance Izraelite Univer- 

selle táviratilag fordultak Maniu 
Gyula miniszterelnökhöz és tiltakoztak 

a kilengések ellen, egyben jogvédelmet 

kértek a romániai zsidó testvérek szá- 

mára. Tegnap Berlinbe érkezett 

Waldmann Morris, az ame- 

rikai zsidó szövetség titkára, aki leg- 

utobb Romániában járt. Waldmanun 

kijelentette, hogy Borsán legalább há- 

romszázezer dollár a kár és a kereseti 

lehetőségek megszünésével a zsidók 

szazai igen sulyos helyzetben vannak. 

Az antiszemita kilengésekkel kapcso- 

latban Maniu Gyula Szovátán az egyik 

ujságiró előtt nyilatkozott. A kor- 

mányelnök nézete szerint ezek az ese- 

mények nem az antiszemitizmusban, 

hanem a magas kamatterhekben és a 

szociális viszonyokban birják magya- 

rázatukat. Maniu kijelentette, hogy 

az antiszemita kilengéseknek nem keli 

nagy jelentőséget tulajdonitani, mert 

a kormány megvédi a törvényes ren- 

det. Ami a belpolitikai helyzetet illeti, 

Maniu kifejtette, hogy az szilárd, a 

gazdasági és pénzügyi helyzet is rö- 

videsen megjavul. A gazdasági 

pénzügyi jellegü intézkedések, 

mint a különböző államokkal kötött 

kereskedelmi szerződések rövidesen 

éreztetik kedvező hatásukat. Végül a 

kormányelnök foglalkozott az uralko- 

dó személyével és kijelentette, hogy 

Károly király naponta tizennégy órát 

dolgozik és meglepő tájékozottsággal 

és 

vala- 

bir politikai, gazdasági és pénzügyi 

kérdésekben. 

Vaida belügyminiszter tegnap 

délelőtt több óra hosszat tartó kihall- 

gatáson fogadta Baron üdrt, a co- 
lumbiai egyetem tanárát és Grosz 

amerikai ujságirót, az amerikai zsidó- 

ság kiküldötteit. Az amerikai kikül- 
döttek elmondották, hogy az Egyesült 

Államokban rossz hatást váltottak ki 

a romániai antiszemita kilengések. 

Vaida belügyminiszter válaszában 

megnyugtatni igyekezett a zsidó 

küldötteket. 

ki- 

ö 

? 2 
' . ( 

őzülők figyelmébe ej 
Szeptember 5-én kezdődik a rontán, e 
német és magyarnyelvü egységes 

gyors- és gépirösi tantolyam 
BABEUNE AMBERUS IREN R0 

ját an. Beiratások : Erzsébe vár 2. e 
Tirol utca 78, I. em. 9 
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HIREK 
Lélekharang 

szólalt meg tegnap délután öt óra- 
kor a gyárvárosi katolikus temető- 
ben, tudtul adva mindenkinek, hogy 

ismét egy élő távozik a holtak biro- 
dalmába. A távozó Kováts Erzsé- 
bet huszonnégy éves urileány volt, 
aiknek ezzel teljesült utolsó vágya. 
A még élete elején álló leány kiván- 

ta a halált és ezért öngyilkos lett. 
Temetésére most eljöttek az ismerő- 
sei és a sok kisirt szem mind arról 
tanuskodik, hogy a halálba mene- 

külőt az életben nagyon szerették. 
A kápolnából a fekete ruhás temet- 
kezési alkalmazottak vállukon hoz- 
zák ki a fehér koporsót, melyen Ko- 
váts Erzsébet neve és életkora van 
feltüntetve. A koporsó mögött a 

mostohaanya, és a rokonság haladt. 
A menet végül is megállt Kováts 
Erzsébet földi pihenőhelyénél, a- 
mely közvetlenül édesapjának, édes- 
anyjának és nagyanyjának a sir- 
ja mellett van. Felcsendül Párvi 

Lajos gyárvárosi lelkész hangja és 
a néma csendben elhangzik, az 
utolsó bucsuztató. A sir mellett hat- 
hét leány áll, akik osztálytársai vol- 
tak az elhunytnak és meghatva szo- 
rongatják a csuklójukon levő és a 
tiz éves találkozóra emlékeztető kar- 
kötőt. A sirások munkájukat bevé- 
gezték, most már egyszerü fakereszt 
kerül a sirra. A fejfán hatahnas cso- 
kor élővirág: rózsa, hófehér rózsa, 

mely holnapra már elhervad, hir- 
detve az elmulás szimbolumát... 

Kováts Erzsébet halála alkalmá- 
ból az engesztelő gyászistentisztele- 
tet pénteken, e hó huszonkettedikén 
reggel félhét órakor tartják meg a 
józsefvárosi katolikus templomban. 

- Elena királyné meglátogatta az 

angol hajókat. Konstancából jelentik, 
hogy Elen a királyné és Mihály 

nagyvajda meglátogatták a Konstan- 

cában horgonyzó angol hadihajókat. 

A királynét és a nagyvajdát az angol 

hajóraj huszonegy ágyulövéssel ío- 

gadta. i 

- Miklós herceg kitüntetése. Buka- 

resti jelentés közli, hogy 

Miklós herceget a negyedik hegyi 
vadászezred tulajdonosának nevezte ki 
Ezt a magas kitüntetést eddig csak 
Mária özvegy királyné, Averescu és 
"rezan marsallok kapták. 

a király 

Mihailescu vezetőügyész hazaér. 

Mihailescu Marin ve- 

aki édesanyja halála miatt 

eszaérkezett Temesvárra 

7 ügyészség vezetését. 

"vó szabadságon. 
"vényszéki ta- 

ému vizsgá- 
"ap meg- 

Távol- 
z i 

Valóságos regény az 

tig folyton dolgozott 

jó szemmel, hogy a fiu 

zasságtól 

leies rendelést kapott. 
négyezer lei előleget is 

vantul. 

szenzációt keltő 

rály ellen. A leleplezés 

től. A Cuvantul most 

olyan bizonyitékokat 

des légi közlekedésre. 
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kes Aladár huszonkét éves józsef- 
városi asztalosmesternek, akit jóra- 
való fiatalembernek ismert minden 
ki. Kerekes kora reggeltől késő es 

gyült volna meg a baja a rendőr- 
séggel, ha történetesen 
szerelmes. Szerelmes lett, imádott 
jával rövidesen összeköltözött és 
elhatározott szándéka volt, hogy fe- 
leségül is veszi. Itt kezdődött a baj. 
Kerekes szülei ugyanis nem nézték 

és mindenképpen próbálták a há- 
eltántoritani. 

Aladár két hét előtt hatvanötezer 

rekes munkának állott. 
azt is, hogy mihelyt munka végez 
tével a hátralevő hatvanegyezer leit 

- Uj leleplezéseket igér a Cu- 
Foglalkoztunk a Cuvantul 

leleplezésével, 
melyben rámutatott arra, hogy Bra- 
tianu és Duca Franciaország támo- 
gatásában reménykedtek Károly ki- 

rökben is méltó feltünést keltett és 
Duca tegnap a Viitorulban hosszu 
támadó cikket ir a Cuvantul ellen, 
amely hemzseg a sértő kifejezések- 

felszólitja Ducát, vonja vissza sér- 
téseit, különben kénytelen lenne az 
igazság megállapitása 

amelyek Ducának nagyon kellemet- 
lenek lennének. Politikai körök most 
kiváncsian várják Duca válaszát. 
- Rendszeres légi közlekedés az 

óceánon. A londoni sajtó értesülése 
szerint az angol kormány elhatároz- 
ta, hogy Amerikával már legköze- 
lebb rendszeres légi közlekedést láte- 
sit. Az óceánrepülő léghajók Car- 
biugton és Winnipeg között közle- 
kednek. Előbb bevárják még az R. 
100 és az R. 101 óriási léghajók pró- 
bautjait és azután kerül a sor a ren- 

élete Kere- 

és nem is fizetését. 

nem lesz 

tudta visszaadni. 

hangoztató fiatalembert. 

nősülni akar 

Kerekes 

A rendelő 

adott és Ke- 

Kijelentette 

lapota sulyos. 

A temesvári kormányzóság 
a- 

politikai kö- 

válaszol és 

érdekében 
produkálni, 

Coman Ásgost, 

többen szólaltak fel. 

elhatározta, 

a Bratianu György-éle 

(Belváros, 

gyárvárosi fiókja 
Kossuth-tér (Marokkaner-ház) 

Harisnyák, keztyük, kötött- 
áruk, 
9y 

selyemfehérnemüek 
ri lerakata. 

Szerelmes lett a fiatal asztalosmester és SA 
ebből komoly bünügyi komplikációk támad- 

tak öngyilkossági kisérlettel 
megkapja, rögtön megnősül. Szülei 
erre állitólag elmentek a munkaadó- 
hoz és fiuk nevében lemondtak a 
munkáról. A rendelő erre kérte az 
előlegül adott négyezer lei vissza- 

És ezzel kezdődött meg 
Kerekes tragédiája. A pénzt a fia 
talember már elköltötte és azt nem 

Sikkasztás miatt 
feljelentést tettek ellene és a rend- 
őrség előállitotta az ártattanságát 

A fogdá- 
ban helyezték el és amikor reggei 
ételt vittek a számara, megdöbben- 
ve látták, hogy élettelenül fekszik 
a cella priccsén. Azonnal a kórház- 
ba szállitották, ahol megállapitot- 
ták, hogy Kerekes a cella kályhá- 
jában talált hamut vizben feloldot 
ta és azzal megmérgezte magát. Ál- 

- Jegyzői tanfolyam Temesvárott. 

elhatároz- 

ta, hogy az eddig Lugoson és Aradon 

müködő jegyzőiskolákat egybeolvaszt- 

ja és az egyesitett jegyzőiskolát 

mesvárott állitja fel. A kormányzoság 

átiratot is intézett már Temesvár vá- 

le- 

ros vezetőségéhez és nyolcvan növen- 

dék számára megfelelő helyiséget kér. 

A város az állami fiugimnázium épü 
letében igyekszik a jegyzőiskolát 
helyezni, amelyről tulajdonképpen a 
kormánynak kellene gondoskodni. 

el- 

- A temesi liberálisok és Bratianu 

György akciója. A temesmegyei liberá 
lis pártszervezet választmánya tegnap 

látogatott ülést tartott, amelyen a be- 
tegeskedő Imbroane Avram dr. 
elnök helyett Nis t o r Demeter ar. 
főtitkár elnökölt. A tanácskozás során 

Latia Liviusz és méeg 

A választmány 

hogy nem vesz tudomást 

akcióról 
kitart a régi pártvezetőség melleit 

- B. Roth Olga kozmetikus ha- Í 
zaékezett és lakásán ujból fogad. 

Szt. György-tér, Deut- 
sches Haus, III. em., 17.) 

és 

E harisnyaház 

alkalmi vétel kötöttárukban 
7"lo engedmény 

tük kirakataink megtekintését! 
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Betegnek gyógyulást, egészségesnek 
üdülést jelent. Kapható minden jobb 

füszer-, csemege- és tejüzletben. 
Viszont- SAVA szetőségénel 
eladóknak a Aradon, Strada 

Ghiba Birta 30. 

ÜLEÉSSZAKA. Bukaresti jelenté 
megerősitik, hogy a kormány szepte n 
ber első felében a parlamentet rel 
kivüli ülésszakra hivja össze. Ezen 
ülésszakon a törvényhozás tagjai 
0s Tazdasági és pénzügyi javasa 
szavaznak meg, ezenkivül sor kerül 
gazdasági minisztérium felállitása, tu 
ezoló javaslat megszavazására is. 
szerint még egy pénzügyi alminis 
és rendőralminiszteri állást is kre 
nak. 
- Görcsösen ragaszkodnak a 

talomhoz. Bukaresti jelentés köz 
hogy Bratianu Vintila, akit te ey 
napra vártak haza, visszatérését 
halasztotta. A liberális párt elnö 4 
Marienbadból tátrai kirándulás 
utazott. A pártban különben elkes 
redett harc dul az elnökségért. 
Bratianu-család szeretné, ha Bril ayy 
tianu Vintila távozása ellenére z 
hatalom kezében maradna és ezértt. 
liberális pártelnökségre a legujaj 
jelölt Costinescu dr. volt bul. 
resti főpolgármester, Bratianu Vi 

- Ékszerrablót keresnek. An 
rikai stilü ékszerrablás történt Br 
sóban, ahol Ostersitzer Jánt 
ékszerész üzletéből fél millió lal 
meghaladó ékszereket loptak el. inmi 
rendőrségnek sikerült megállapita ú 
ni, hogy a betörést Jelinek Bély 
rovottmultu egyén követte el. hg 
linek jó ismerőse a temesvári rendi 
őrségnek is, mert itt is kifosztot 4 
több üzlete. Kézrekeritésére meg 
indult a nyomozás. 
- Rémuralom FPerzsiában. Angora m 

jelentés szerint a török-perzsa hely hí 
zet ismét elmérgesedett, mert Perzsii " 

határkiigazitásra visszautasitotta a 

vonatkozó török kivánságokat. Tehe 
ráni hiradás arról számol be, hog! 
Sirat perzsa városban véres felkelé 
tört ki, a felkelők megtámadták 

helyőrséget és több tisztet lemészárol 1 
tak. A városban rémuralom kapo 
lábra, a lakosság tömegesen menekül 
- Államesiny készül Egyiptomban 

Berlini lapok kairói jelentések alap uil 
ján ugy tudják, hogy Fuad király 
Egyiptomban, ahol még mindig zava 
ros a helyzet, államesinyt készit el 
A király diktatorikus alapon akar kor 
mányozni, felfüggeszti a jelenlegi al 
kotmányt és az uj parlamentet a saját e, 
hiveiből választja meg. Egyiptomból t 
a lapok nem érkeztek meg és igy ne mn 
lehet tudni, hogy ott mi megy végbe. 

tö 

II
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BANKTÖRVÉNY KÉSZÜL. Az 

ázügyminiszterium uj 

njavaslatot készit elő, 

banktör- 

amely a 

ereteit irja elő. A javaslat telje- 

magáévá tette az érvényben levő 

Ha törvényt, amely megállaputja, 
a bankok csak alaptőkéjük ará- 

an eszözölhetnek hitelezéseket és 

etnek üzleteket. 

dgearu csavarja az adósrófot. A 

ügyminiszterium vezetését néhány 

Madgearu ipari és keres- 

1 

aki- lemügyi miniszter vette át, 

első intézkedése az adóbehajtások- 

onatkozik. Szigoru rendeletet in- 

t az összes pénzügyigazgatósá- 

loz az adók behajtása végett és a 

elet tegnap megérkezett a temes- 

pénzügyigazgatósághoz is. Esze- 

csupán a pénzügyminiszternek áll 

m ijában ugy a folyó,. valamint az 

uit évi esedékes adók fizetésére 

tást adni. Mindazon pénzügy- 

gatók, helyettes pénzügyigazgatók 

1tisztviselők ellen, akik az adófize- 

" haladékot adnak, haladéktalanul 
indul a fegyelmi eljárás. mert ezt 

got kizárólag a pénzügyminiszter 

tta fenn magának. A pénzügy- 

gatóságok felhatalmazást nyernek, 

hónapközben még a legkisebb 

eget is elfogadják adófizetés fejé- 

azonban minden hónap végén 

mnek az összegeknek ki 

megy havi adó összegét. 

Fiatal orvosnövendék tragikus 
mála. Takács József szigorló- 
os Szent Imre napján a buda- 

19 zii Erzsébet-szanatóriumban hu- 

nhárom éves korában meghalt. 
elhunyt Takács Ferenc dr. volt 

őszi községi orvos fia volt. Ta- 

s a temesvári piarista gimnáziu- 
1t végezte, utóbb a budapesti 
etem orvosszakára iratkozott be 
a fiatal orvosnövendéknek csak- 

nar fényes jövőt jósoltak taná 

m bentlakó növendéke volt és a 

jok alapitásának és müködésének 

kell adni 

Albrecht főherceg szerelmi 
regényével ismételten foglalkozott 
a sajtó. Albrecht főherceg nemrég 
Braziliába utazott, ahol hirek 
szerint arra törekszik, hogy 
magát braziliai császárrá vá- 
lasztassa, amiben állitólag a spa- 
nyol király is támogatja. Elutazása 
előtt tudvalevőleg megjelent Ottó 
királyfinál, akinek a kezébe hüség- 
nyilatkozatot tett és ezzel megcá- 
folta azokat a hireszteléseket, mint- 

ha Magyarország trónjára igényt 
tartana. Ennek hátterében szere- 
pelt azonban az a körülmény, hogy 
családjának ellenzésére feleségül 
akarja venni a szabadkai szárma- 
zásu Lelbach Irént, Rudnay 
Lajos szófiai magyar követ elvált 
feleségét, akivel tavalyelőtt ismer- 
kedett meg Bécs közelében az egyik 
fürdőhelyen. Izabella főhercegnő- 
nek azonban sikerült a szerelmese- 
ket elválasztani és keresztülvinni 
azt is, hogy a hatóságok elvették 
Lelbach Irén amerikai utlevelét és 
megvonták tőle ugy Ausztriában, 
mint Magyarországon a tartózko- 
dási engedélyt. Lelhach Irén kény- 

telen volt anyjához utazni Szabad- 

kára. 
Albrecht főherceg családja ezzel 

az ügyet elintézettnek hitte, leg- 
alább is addig, amig Albrecht eléri 
nagykoruságát. Azonban másként 

aki történt a dolnz. Telbne rén 

- Az ujvári ifjusági egyesület jól 

sikerült kirándulást rendezett Temes- 

várra, A kirándulók megtekintették a 

Gyapjuipar telepeit, a Láncgyárat, a 

Begamalmot és a Dóm templomot. 

Délben közös ebéd volt a Banatiában. 

* A „Sloga nyári ünnepélye ok- 
24-én 

fA pletyka megházasitja Braziliában 
fAlbrecht főherceget, miközben ő maca 

már ismét Budapesten van 
férjétől való elválása után vissza- 

kapta jugoszláviai állampolgársá- 

gát, Belgrádba ment. ahol sikerült 

neki utlevelet szerezni. A braziliai 

követség minden nehézség nélkül 

megadta neki a Brazilia területére 

jogositó vizumot. azonkivül az ille- 

tékes követségektől megkapta a 

szükséges átutazási vizumokat is. 

Azután visszatért Szabadkára cso- 

magolni. Két hete van immár an- 

nak, hogy Lelhach Irén elutazott 

Szabadkáról. Ujságirók és más ér- 

deklődők - valószinüleg Izabella 

főhercegnő megbizásából - sürün 

érdeklődtek, hogy hol van. Az any- 

ja azonban mindössze azt mondja, 

hogy leánya két hét előtt elutazott, 

hogy utjának mi a végcélija. azt 
semmiképpen nem árulja el. Mint- 

hogy ázonban az érdeklődők kifür- 

készték, hogy Lelbach Irénnek bra- 

ziliai vizuma van, kétségtelen, hogy 

utána utazott Albrecht fölterese 

nek. Beavatottak tudni vélték azt is, 

hogy Albrecht és menyasszonv a 

házasságot azonnal megkötik Brazi- 

érkezik. Ezekre a mende-mondákra 

alaposan rácáfolt maga Albrecht fő- 

herceg, aki visszaérkezett már Bra- 

tözött karcsu alakja kellemesen 

tünt fel tegnap Budapesten a Szent 

István napi körmenetben. 

- Tizenegyen palyáztak a városi ta- 

nácsnoki állásra. A városi gazdasági 

tanácsnoki állásra a pályázati határ- 

idő tegnap délben járt le és a követ- 

kezők nyujtották be pályázatukat: Ko- 

szó János dr., Szobolotzky Antal dr., 

Bolza Romulusz, Capetianu Titusz dr., 

Popovici Traján, Dolga Gyula, Groza- 

5. oldal 

Vágja ki!ll!! 

a Ia Hirlay bakfisversenye 
Igazolójegy 

melynek alapján Róth László 
fotómőterme (Lloyd-sor 3. sz.) 

kisasszonyról ingyen müvészi 

felvételt készit. 

A fényképeket kiállitjuk 
és a közönség dönti el az alábbi 
szavazólappal, hogy kit tart a leg- 
szebbnek. 

A Dil Hirlan. balisvetsene 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári bakfis : 

liában, mihelyt Lelbach Irén oda: 

ziliából és fekete diszmagyarba öl- 

A szavazólapokat kérjük a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában (Temes- 
vár, Szentgyörgy-tér 14) leadni vagy 
beküldeni 

A legszebb bakfisok részére eddig 
a következő dijak állanak rendel- 
kezésre: 

Babcsányi Ferenc, cseme- 

gekereskedés, Szentgyörgy-tér: 

zsardinettós kosár. 

Dénes és Pollák női divat- 

áruház, Gyárváros és Belváros, 

Merczy-utca: Crépe de chine, ruhá- 

ra való. 

Elbe harisnyaház, József- 

város, Kossuth Lajos-utca 21: 3 

pár „Elbe" tiszta selyemharisnya. 
Galambos Béla papirkeres- 

kedő, Hunyadi-utca 1: iróasztali 

készlet. A budapesti Szent Imre kolle- 

vetlen vasárnap, augusztus 
tartatik meg a Gyárudvarban és pe- 
dig rossz időjárás esetén a nagy te- 

Gea-Krayer, drogeria, 

Szentgyörgy-tér: pipere-doboz. 

Kandia csokoládégyár: 

ál éppen Szent Imre napján ra- 

ta el. Két év előtt alattomos kór 
vescu Liviusz dr. Karánsebes, Potra 

a Banca Romaneasca te- Gyula dr., 
2 2 . A 

7 adta meg szervezetét, amellyeli remben mesvári fiókjának cégjegyzőjee. Loi- 

Drvosi tudomány nem tudott neg ; . ., doboz csokoládé bonbon. 
: y Del neg - Két uj román hadihajó. Trieszt- chita Eutimiu, Ciunga György és 

deni. Ma, csütörtökön temetik 

apesten. Az elhunytban Vogel 
tal temesvári bankigazgató uno- 
ccsét gyászolja, azonkivül kiter- 
t rokonságot döntött gyászba a 
etséges fiatalember halála. 

-A rádió- és gramofonipar a lip- 
ii árumintavásáron képviselteti 

gát és erre valő tekintettel a 

Evy német cégek már el is határoz- 
, hogy gyártmányaikat nem kül- 
a berlini fonokiállitásra, mert 

anyeiket a lipcsei mintavásár ok- 
inkább kielégiti. 

Dr. Rex külföldi utjáról haza 
ezett és rendelését megkezdte. 

Hlváros, Tőzsde-utca, Thomas- 

ota.) Villamos meleg- és fényke- 

és a reumatizmusnál, a tüdő- és 

gbántalmaknál, aszthmánál. 

ógygimnasztika izületi merev- 
nél. Telefon 752. 

A visszleszámitolási kamat leszá'- 

sa. Bukarestből jelentik, hogy a 

mány komolyan foglalkozik a ka- 

tkérdéssel. A pénzügyminisztertum 

benjárt a Nemzeti Bank igazgató- 

vánál, hogy a visszleszámitolási ka- 

tlábat két százalékkal csökkentse, 

inek follyományaképpen a vidéki 

nkok szintén két százalékkal szállit- 

tjiák le a kihelyezési kamatlábat. 

nzügyi körökben ugy tudják, hogy 
visszleszámitolási hitel kamatlábá- 

k leszállitása már szeptember else- 

megtörténik. 

ből jelentik, hogy tegnap utnak indi- 

tották a Ferdinaánd király és 

Mária királyné elnevezésü román 

tarpedónaszádokat, amelyeket még az 

Averescu-kormány Olaszországban 

rendelt. A két hadihajó szeptember 

maásodikán érkezik Konstancába. 

1 -Mussolini román kitüntetése. Bu- 

karestbőj jelentik, hoegy Károly 

király az I. Kázoly érdemrend nagy- 

keresztjét adomáanyozta Musso- 

lini olasz miniszterelnöknek és azt 

Bománia római követe ünnepélyes 

eretek között nyujtja át. 

- Politikai merénylet a kávéházban. 

Kovnóból jelentik, hogy délután 

ezredes, kovnói rendőrfőnök ellen gyil- 

kos merényletet követtek el. Két fér- 

fiu rávetette magát az ezredesre és 

szurkálták. Az ezredes 

szenvedett, 
össze-vissza 

olyan sulyos sérüléseket 

hogy életbenmaradásához nincsen re- 

mény. A merénylőket sikerült elfogni. 

A merényletnek politikai háttere van. 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház kerthelyisége, 

ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 

szervezett társulatával rendezi meg 

vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 

ujabb bohózatok, tréfák, magán- és 

táncszámok. Kezdete este 10 órakor, 

belépődij nincs. Reggelig nyitva. Ked- 

vezőtlen idő esetén előadás a kávéház- 

egyik kávéházban feketéző Ustei ka 

Raica Aurél. A pályázok sorából a 

városi nagytanács választja meg az 

uj tanácsnokot és bizonyára a régi, 

érdemes városi tisztviselők közül ke- 

rül ki az uj tanácsnok. 

- A halálautó 

A vasárnap történt 

rencsétlenségnek, amely eddig két ál- 

dozatot követelt, ujabb halottja van. A 

temesvári közkórház sebészeti osztá- 

lyán tegnap délben meghalt Ber- 

harmadik áldozata. 

csatádi autósze- 

mann Nándor huszonnégy éves má- 

riaföldi önkéntes tüzoltó, aki szintén 

a halálautón utazott haza. A sebesül- 

tek közül Knippel József állapo- 

ta aggasztó. A katasztrófa másik két 

áldozatát tegnap nagy részvét mellett 

temették el. A temetésen a temesvári 

önkéntes tüzoltókat Heim Miklós 

parancsnok képviselte. 

- A Frateliára szoló levelek felül- 

bélyegzése. Ujkisoda és Bessenyey-te- 

lep részekből Fratelia néven önálló 

község alakult, amely nem tartozik 

Temesvár területéhez. Ennélfogva a 

Temesvárról Frateliára feladott leve- 

leket nem helyi portóval, négy lei bé- 

lyeggel kell ellátni, hanem ezekre a 

levelekre hat leies bélyeg ragasztandó. 

A közönség egyrésze ezt nem tudja és 

innen van, hogy több esetben a posta 

büntetésbélyeget kénytelen Kiróni. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

, Jó- „Kézimunkaszalóní 

zsefváros, Bem-utca 13: Kézi- 

munka. 

INorma" feelnikai vál- 

lalat Szentgyörgy-tér: asztali 

villanylámpa. í 

Recta optikai és fényképészeti 
szaküzlet, Belváros, Hunyadi-utca: 

egy fényképező gép. 

Reichenbach Sándor ék- 
szerész, Szentgyörgy-tér 4 (Déli 
Hirlap mellett): arany karkötő őra. 

Schlosser Gyula kerami- 
kus, Fürdő-utca 9: disztárgy. 

szobrász. 
faragott asztali 

Szánthó László 

Király-utca 11: 
gyertyatartó. 

Weisz si Comp kézimunka- 
kereskedés, Börze-utca 1: három 
darab kézimunka. 

Wohlstein Lipót porcel- 
lánkereskedő, Szentgyörgy-tér: 

kristályváza. 

Az első dijat nem a Déli Hirlap 
határozza meg, hanem maga a leg- 
több szavazatot kapott bakfis, aki 
maga fogja magának a sok aján- 
dék közül kiválasztani azt, amelyik 
legjobban tetszik neki. Azok a 
bakfisok, akik utána a legtöbb sza- 
vazatot kapják. ugyancsak maguk 
választják ki a helyezés sorrendjé- 
ben emlékdijaikat. 

Jelentikezzék! 
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- A diktatura biróságának ez is in- 

dok. Feltünést keltő itéletet hozott a Elevenen eltemettek egy tet szhalott Titokzatos érdeklődő. A 
ramarosszigeti rendőrség még 1 szabadkai törvényszék Jeges Jó- orvost, aki a sirban megőrült dig nyomoz a templomgyujto zsef dr., a magyarországi Jánoshalmán után. A tettest azonban ezül! megjelenő Felsőbácska cimü lap fő- Spalato lakosságát megdöbbentő eset hangokat és nyöszörgést halottak, mi- sem sikerült kézrekeriteni. Teg szerkesztője ellen. Jeges séta közben tlartja izgalomban. Truder dr. is / re elrendelték a sir felbontását. Leg- jelentkezett a ren dőrsé 

jugoszláv területre tévedt, ahol azon- mert spalatoi orvos egyik páciensének nagyobb megdöbbenésre a koporsó- Preissler nevü templomszo 
nal letartóztatták. A szabadkai ügyész- kezelése közben inficiálódott, sulyosan ban hasán fekve, borzalmas állapot- aki elmondotta, hogy egy harm ség a Felsőbácskában irt cikkei miatt megbetegedett és utóbb az előhivott ban találták Truder orvost, aki élt. harmincöt év körüli férfiu érde felségsértés és kémkedés miatt vonta Orvos megállapitása szerint meghalt. Az orvos a sirban magához tért, mert dött nála a nyomozás részl felelősségre. A tárgyaláson a kémke Trudert nagy részvét mellett temet- csupán tetszhalott volt és felismerve iránt, aki sziguranca tisztviselé dés vádját elejtették, azonban felség- ték el, de a temetést követő napon a rettenetes helyzetét, igyekezett a ko- adta ki magát. Amikor az isme sértés miatt három évi börtönre itél- temetőőr az orvos friss sirja előtt el- pocisó fedelét felszakitani. Ez az eről-len eltávozott tőle, azt mond ték. Az itélet indokolása a Szabadkán haladva, onnan nyöszörgést és kiáltást ködés arcán és kezén is meglátszott, neki, ha most nem sikerült a megjelenő Bácsmegyei Napló egyik hallott. Ijedten a rendőrségre sietet: mert több helyen véres volt. Az orvo- plom felgyujtása, vegye tudomá 
munkatársának ama kijelentésére tá- és ott észleleteiről jelentést tett. A sok Trudert azonnal hazaszállitották hogy az összes 
maszkodik, hogy a Felsőbácska Jugo- rendőrfőnök képzelődésnek tartotta a és ápolás alá vették, azonban az át- zZsidó templomok le fog szláviában is olvasott lap és a biró- temietőőr állitását, ennek ellenére szenvedett izgalom Trudert megőrji- égni és a zsidó házakat sem fog ság olybá vette, hogy Jeges a büncse- azonban hatósági bizottsággal kiment tette. A spalatói vizsgálóbiró letartóz- a tüztől megkimélni. A rendő 
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lekményt jugoszláv területen követte a temetőbe. Amikor a bizottság tagjai tatta azt az orvost, aki a halále meg- keresi az idegen férfit. el. Vajjon a Bácsmegyei Napló mun- Truder sirja közelébe értek, szintén állapitotta. - öÖsszeütközött két autó. Bukar katársa ezen vallomás után lelki meg- z zzzzzzzzzzzzzzzmzzzmzzaazzmzuzzsszzac Ezzzzmez jelentés közli, hogy a Bukarest-G nyugvást érzett? - Fogászati körökből. Dentist Lin k * Katolikus bucsuünnepély Bes- eiu közötti országuton tegnap két : Gyula szabadságáról visszatérve, ujra senyey-telepen. Bessenyey-telepen osszeütközött egymással. A gépke 
F rendel Belváros, Jenőherceg-tér 5. augusztus huszonnegyedikén a ka- szerencsétlenségnek két halott és n 1Ze S S e alatt. Naponként délelőtt 9-től félegy tolikus hitközség templomi bucsu- sulyosan sérült áldozata van. i mzzzzzzzsomsmmozoszzam óráig és délután félháromtól 6 óráig. ünnepélyt rendez, amellyel kapcso- - Egy millió pengővel megkár / 

A vonat kerekei alá került. Az latban mindennemü szórakozás lesz ! tották Budapesti jelentés sze aradi pályaudvaron tegnap reggel su- a Hegedüs-féle vendéglőben. Zich y János gróf kilencszázi lyos szerencsétlenség történt. S zo- e l 0 a Dijtekézés is lesz három értékes dij- venhétezer pengő elsikkasztása m kács János harmincöt éves fékező zzzzzzzzzzzzzoooooml jal. A' rendezőség. feljelentést tett a magyar tágazdak 
olyan szerencsétlenül esett le egy - Megvakult és ezért felakasztotta részvénytársaság, valamint a ha mozgó kocsiról, hogy a vonat kerekei magát. Zentán R a k : n Milos kosár- D e ] i zományi és halértékestési részet 
alá került, amelyek jobb lábát tőből 

! fonómester harminc éves felesége né- sa ellen. Zichy gróf néhány (m levágták. A szerencsétlen embert be- 
- 

szállitották a kórházba. Állapota tében egyik szemére megvakult. Ez Fe üszesztett községi biró ne Eyos. í ; ; 7 eantu Valér dr. prefektus fel- r a fa buskomorrá tette és családja előtt . ] Ha gyermekeinket francia nyelvrve , függesztette idősebb Komanov E többször hangoztatta, hogy halálba ! .. akarjuk megtanitani, ugy irassuk be vágyik Har hét előtt folakasztotta Obradot, Csene község biráját. Koma- 
a Belváros, Lenau-tér 1. szám alatt 1. m hét ele iglaasz19 nov ellen többféle szabálytalanságot levő Eisenstádter ház első emeletén magát, akkor azonban a férje az utol- 
Kinderparadies néven müködő fran- s6 pillanatban észrevette tettét és le- cia óvódába. Az óvódában a gyerme- vágta a kötélről. Azóta családja kek biztos felügyelet alatt vannak. ügyelt rá. d Hablók az országuton. Gorski ügyelt ró e az asszonynak mégis si- 

ezredes, a caliacrai megyei tanács el- et övéinek éberségét kijátszani. 
nöke, vakmerő rablótámadásnak esett 1eznap egyszerre azt vették észre, hogy nincsen a lakásban. Mindenütt 

hány hónap előtt betegség következ- 

előtt a két részvénytársaság igazg 
ja volt és mint ilyen egyik birto hoztak fel és ennek következménye haltenyésztés céljaira bérbeadta volt a felfüggesztés. Komanov külön- részvénytársaságnak, Időközben r 

ben apja ifj. Komanovnak, akit a te- jött arra. hogy az elszámolások és mesvári törvényszék két nap előtt épitkezések körül egy mill 
kommunista izgatás miatt vont fele- megkárositották. A feljelen 
lősségre. 

óra 

9 
ió pengő lim 

tés nyon 1 .. - 
a rendőrség a két részvénytársa ad A liszrit országutol keresték és végül megtalálták a pad. Gyilkos orkán pusztitása. Oslóba irodáit zár alá vette. / egyveres banditák megállitották az lás egyik a érkezett moszkvai hiradás szerint a uzzzzmzzzz ezredes autóját és ugy az ezredest, ás egyik gerendáján függve holtan. 

.1 e ona nbank Ena özttt zotakálytálból, ugy őss megzeakásoz Apokrii level hogy időt nyerjenek a szökésre, át- mint örökégők fekete- és különbö- nösen az A m u r videkén végzett ngy amely sulyos bonyodalmakat okoz Hale vágták az autó gumijait és elmene- ZŐ email szinekben gazdag raktár, pusztitásokat. Az Amur vize kiáradt Páratlan botrány foglalkozta ai: 
kültek. Bazargieról tizenöt autóval kályhaellenzők és tüzszerszámok ! rengeteg falut elöntött. Marmis- ! a bukaresti politikai köröket. őrség i ő lók mélyen leszállitott áron kaphatók: 8 lhá Ket. u 
e a vakerő elli Scherter Ottó vaskereskedésé- F0je faluban hétszáz szarvasmarha és hány nap előtt Vaida Sándor üldözésére. 18l i á á ló elpusztult. A mentési munkálatok I belügyminiszter levelet kap Keobbanás egy olaigyárban. Buka-] ben Temesvár 1 Zápelyautea ő. közben tizenhárom paraszt a vizbe Har te a Leonid Orhei megye p restből jelentik, hogy a Zimmer- - Zsebtolvajok munkában. A zseb- fult fektusától. A levélben a prefeki mann-féle olaigyárban borzalmas tolvajok Temesvárott ismét garázdál- " A Pacsirtamezőben, ahol a kitünő rendelkezésre bocsátja állását 
robbanás történt. Az egyik hordóhoz kodnak. Tegnap két feljelentés érke- Wes zely-Móric társulat rendezi belügyminiszternek. A levél hemz láng ért, az olaj tüzet fogott és több zett ismeretlen zsebtolvajok ellen. vig estélyeit, állandóan nivós és vál gett a kvalifikálhatatlan és sért hordó felrobbant. A helyszinére tüuz- Delmár Gyula gyárvárosi Muzs- tozatos müsor van, amelynek kereté- fejezésektől ugy, hogy a belügy 
oltóság vonult ki, amelynek nehezen lay-utcai lakosnak tizezer leit tartal- ben a ManrissSevera dno ragyogó niszter nemcsak a lemondást fogi sikerült a tüzet lokalizálni. Több mazó pénztárcáját a villamoskocsiban táncduokkal. Elida pompás szólótán- ta el azonnal, hanem arra gondc munkás könnyebben megsérült. lopták el, mig Steinenr Ignác bel- cokkal és Weszely Pál, a széphangu hogy külön eljárást is indit Hart =- Szülők fájdalma. Sulyos csapás városi Szent János-utcai lakosnak a énekes lépnek fel. A müsor tánc és prefektus ellen. A hivatalos lap ! érte Kopp Antal dr. őscsanádi or- Dóm-téren tünt el a pénztárcája. Ká- énekszámokat, kuplékat, uj bohózato- Zölte Harteának a prefektusi állás 

1 

vost. Négy éves kisfia, akit szülei agy ra ezer lei. A tettesek kézrekeritésére Eat tartalmazz melyeket a társulat [ól való lemondását és az utódot ] betegségének gyógykezeltetésére Bu- a rendőrség meginditotta a nyomozást. tagjai magyar, német és román nyel- vegele Amikor mindez Hart 
dapestre vittek, ott meghalt. A mélyen A rendőrség köréből. P o p escu ven adnak elő. A kabaréra belépődi tudomására jutott, legnagyobb me ! sujtott szülők iránt általános a részvét. Demeter, az erzsébetvárosi rendőrség nincsen. Előadás után a közönség lepetéssel értesült a történtekn Husz százalék kedvezmény jár főnöke, tegnap megkezdte nyári sza- táncol. A helyiséget elsőrangu italok, Hartea repülőgépen azonnal Buk a Déli Hirlap minden előfizetőjé- badságát. A rendörtönököt távolléte. pontos kiszolgálás és szolid árak jel- festbe utazott és kihallgatásra Dek és olvasójának, aki óráját ben e a , Ernő komuszárus helyette etk Redeeyélten 1dő gsetén az elő lentkezett a belügyminisztern n vagy kronométerét Földessy siti. adás az átalakitott teremben lesz. Vaida természetesen a sértő tart: Kálmán kronométerkészitőnél meg mu levél után Harteát nem akar 
javithatja. Földessy nevét a utraacrzrsvrmasvuervaostrt fogadni, aki erre a kabinetfőnökn határokon tul is a legelőnyösebben Ar gentina, Brazilia és Urugnay-ba mondotta el, hogy a levelet nem ismerik, mint olyan emberét, aki az egyedüli német társasággal, amelynek irta és valószinü, hogy valamely nem mestere, hanem müvésze szak- hajól csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- politikai ellenfele az ő nevében ros an,1 
májának. Sikerült vele megállapo- séges II. osztálya hajók, „Cap tréfát követett el. A kabinetfőni eki Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- ; A z sza 
dást ienün er aki a 1 burgtól D elé kálg csak 12 fapig megy. a elé közöl rlap szelvényévol nála jelentke HAMBURG . DELAMERIKAI t insztérreb saki zik, az a megállapitott árból husz SŐZHAJÓZASI TARSASÁG fogadta Harteát. A levél apokr / százalék kedvezményben részesül. 
Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére 
előfizetőinknek és olvasóinknak a ueYNÖKksEGE 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. Központ: Timiscara, Sir. I. C. Bratlanu 8. jan óra javitásá üi Arad, Eul, Regele Ferdinand 62. B álb. Minden egy es ora javitásához kü Flékek Cernöuti. s. Rez. Ferdinani 27. Chisinaa. r es edse lön utalványt adunk, mert csak igy déme! hajók, német konyba, mémei kiszolgálás Gyorsvonat Hamborgig. 
vehető igénybe a kedvezmény. 

volta a belügyminiszter előtt is tis 14 
tázást nyert és kiderült az is, hog , 
Hartea nem mondott le. A belügi 
miniszteriumban most azon tan I 
kodnak, miként semmisitsék meg 
már elfogadott lemondást és m g, 
csináljanak a már kinevezett utót l 
dal. 

KLEIN GYULA 
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én sütörtök. (Augusztus 21.) Bu- 

ilyest. 9 óra 15: Hangverseny Li- 

Dezső, Csillag Erzsébet ének- 

myyészek és Antalffvy László zon: 

amüvész közremüködésével. 12
 

A postások zenekari hangver- 

ye, 5 óra 10: Felolvasás. 5 óra 

u0 Zenekari hangverseny. 6 óra 

uu Szinielőadás közvetitése. 
7 óra 

uu Az opera zenekarának Grieg- 

Irl e. Utána cigányzene. 10 óra 45: 

Mlonzenekari hangverseny. Bu- 

est. 12 óra: Gramofonzene. 5 

Román nemzeti zene. 7 őr 

mofonzene. 8 óra: Esti hang- 

seny. 8 óra 45: Zongorahang 

seny. 9 óra 15: Zenekari hang- 

mseny. 10 óra: Tánczene. Bel- 

d. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 

m A45: Rádiókvartett hangverse-
 

.7 óra 30: Kávéházi zene. 8 óra 

Belgrád, Zágráb és Laibach 

pös hangversenye. 11 óra: A rá- 

kvartett hangversenye. Bécs. 

óra: Zenekari hangverseny. 1 

h: Gramofonzene. 3 óra 15: Ze- 

kari hangverseny. 8 óra: Olasz 

sulat előadásában A szevillai 

rbély cimü opera-előadása. Bres- 

7 őóra 45: Népies zenekari 

ngverseny. 11 óra: Tánczene. 

orva-Osztrau. 11 óra: Gramofon- 

ne. 12 óra 20: Déli hangverseny. 

óra: Délutáni hangverseny. 9 óra 

1: Szórakoztató zene. 10 óra 15: 

nezene. Kattowitz. 6 óra: Zene- 

ii hangverseny. 8 óra: Traviata 

ii őadása. 11 őra: Tánczene. Prága. 

Délutáni hangverseny. 7 

8 a 35: Cseh dalok zongorakiséret- 

l. 8 óra 40: Hegedühangverseny. 

"WNóma. 5 óra 30: Zenekari hangver- 

mánny. 9 óra: A bohémek cimü opera 

Eoatnajőadása. Toulouse. 6 óra: Tánc- 

ene. 7 óra: Énekhangverseny. 8 

ra 15: Szimfonikus zenekari hang- 

erseny. 9 óra: Szórakoztató zene. 

pPéntek. (Augusztus 22.) Buda- 

est. 9 óra l5: Gramofonzene. 12 

a: Katonazenekari hangverseny. 

óra: Mesedélután. 5 óra 40: Ci- 

ányzene. 7 óra 15: Balalajka-zene- 

m eth Nóra és Kresz Géza zongora-, 

ik letve hegedühangversenye. 10 óra 

0. Lenau emlékest, utána cigány 

igalerseny. 3 óra 30: Gramofonzene. 

óra 35: Beethoven Esz-dur vonós- 

mirió. 8 óra: Kamarazene-est. 9 óra: 

"Kedélyes csevegés a bécsi népzene 

mhultjáról és jelenéről. Belgrád. 10 

ra 30: Gramofonzene. 12 óra 45: 

1 rádiónégyes hangversenye. 7 óra 

h 0. Zenekari hangverseny. 8 óra 30: 

"Tegedühangverseny. 9 óra 45: Nép- 

mua alok. 10 óra 45: Jazz. Breslau. ? 

ra: Zenekari hangvereseny. 9 óra 

0: Motorkerékpárverseny helyszi- 

i közvetitése. Bukarest. 12 óra: 

iramofonzene. 5 óra: Tánczene. 7 

ra: Gramofonzene. 8 óra: Szimfo- 
ikus zenekari hangverseny. 9 óra 

oralet c Csellóhangverseny. Morva- 

miDstrau. 11 óra: Gramofonzene. 12 

uira 20: Zenekari hangverseny. 8 

ra: Kamarazene. 8 óra: Dalok. 8 

ra 30: Zenekari hangverseny. 9 

ra 30: Zongorahangyerseny. Tou- 

ouse. 7 óra: Hegedühangverseny. 7 

ra 30: Szimfonikus zenekari hang 

1 rlverseny. 8 óra l5: Harmonika zene. 

i ! vi 10 óra 40: Szalonzene. Varsó. 4 óra 

mB0: Gramafonzene. 6 óra: Mandolin: 

hangverseny. 8 óra 15: Szimfonikus 

zenekari hangverseny 

( 

mar hangversenye. 8 óra 15: Békefy 

A futball világbajnokságnak hetek 

óta vége. Az izgalom hullámai már 

lecsendesedtek, az európai csapatok, 

melyeknek nem sok babért hozott a 

torna, mind visszatértek. A 

válogatott temesvári 

idehaza vannak már. A temesvári 

sporttársadalom egyik kedvence, az 

alig huszonkét esztendős Bürger 

Rezső, a Kinizsi reprezentativ hátvéde, 

szintén hazaérkezett és már lila-fehér 
dresszben rugdalja a labdát. Bürger 

készséggel beszél délamerikai tapasz- 

román 

tagjai szintén 

talatairól és elmondja, hogy a dél- 

amerikaiak futballtechnikája még 

és messze van a 

nagy európai futballnemzetek kifi- 

nomult játékától. Azonban az ameri 

kaiak végtelenül gyorsak, belemenőek 

és hihetetlenül durvák. A kapust szin- 

te beforditják a hálóba a labdáért 

való harcban és egymást sem igen ki- 

mélik. Amig az európai futball lapos, 

gyors passzjátékban érvényesül, addig 

gyerekcipőben jár 

A 

au- 

Országos uszóverseny Buziáson. 

Kadima sportegyesület vasárnap, 

gusztus huszonnegyedikén, a buziás- 

fürdői strandon nagyszabásu országos 

uszóversenyt rendez. A versenyen száz 

méteres gyors, hát, oldal, melluszás és 

tafétauszás kerül eldöntésre. Ezenki- 

vül a Buziáson nyaraló hölgyvendégek 

számára női versenyt és a gyermekek 

részére gyermekversenyt is rendez a 

Kadima uszószakosztálya. Nagy ér- 

m 

A temesvári törvényszék szüneti ta- 

ácsa a módositott kényszeregyezségi 

torvényt tegnap első izben alkalmaz 

ta. Közöltük, hogy Fullajtaár Dá- 

niel fia cég nagyszentmiklósi bőrgyár, 

kényszeregyezség 

A 

kérelemben a cég először ajánlotta a 

módositott törvény alapján előirt ha
t- 

van százalékos kvótát. A tegnapi 
tár- 

gyaláson Vörös István dr. a cég ne- 

a törvényszékhez 

megadása iránt kérelmet intézett. 

vében előterjesztette azokat az indo- 

kokat, amelyek az ötvennyolc 

fennálló céget erre a lépésre késztetik
 

és a kvóta kifizetését hét egyenl
ő rész- 

letben ajánlotta fel. A törvényszék a 

vagyoni állag alapján a kényszer- 

éve 

1.. . 

Sport 
. 

Rendkivül gyors, de hihetetlenül durva 
játék jellemzi a délamerikai futballsportot 

a délamerikai futball a hosszu erős 

labdában merül ki, melyet a szélsőnek 

adnak le, aki azzal a kapu irányába 

fut és onnan centerezve a csatárok a 

kapu felé küldik a labdát. A délameri- 

kai csatárok nagy 

rendelkeznek 

lövőképességgel 

és gyakran harminc- 

negyven méterről lőnek a kapura. 

Bürger az uruguayi válogatottról. 

mint a legjobbról emlékezik meg, de 

leszögezi, hogy a 4:0 vereséget Roma- 

nia semmilyen körülmények között 

nem érdemelte meg és abban nagy sze- 

repe volt a szerencsének is. Monte- 

videóban számos temesvári ismerőssel 

találkozott Bürger, akik mind örültek, 

hogy ismerős arcot láthatnak. Azon- 

ban sokat panaszkodtak arról, hogy 

nehéz az élet és a legtöbbje kijelen- 

tette, ha sejtették volna, hogy mit je- 

lent az Délamerikában egzisztenciát 

teremteni, ugy sohasem utaztak volna 

ki. 

deklődésre tarthat számot a vizipoló- 

mérkőzés, amelyet a Kadima és Rapid 

csapatai között bonyolitanak le és ez- 

uttal először kerül sor a vizipoló be- 

mutatására. A nyertesek ermeket és 

értékes tiszteletdijakat kapnak. A Ka- 

dima versenye iránt nagy érdeklődés 

nyilvánul és ezideig Temesvár, Arad, 

Nagyvárad, Kolozsvár, Lugos és Resi- 

ca legjobb uszói neveztek be. 

A nagyszentmiklósi bőrgyár kényszer- 

egyezségét az uj törvény alapján a bir
ó- 

ság elfogadta 
egyezséghez a hatvan százalékos kvóta ! 

mellett elvben hozzájárult és a hitele- 

zői értekezlet megtartását szeptember 

tizenharmadikára tüzte. Egyben az uj 

módositott kényszeregyezségi törvény 

alapján a vagyoni állag hü összeáili- 

tására és annak ellenőrzésére a tör- 

vény értelmében hitelezői bizottságot 

küldött ki, amelynek tagjai Rácz 

Sándor, a Palma megbizottja és 

Kinszky Jenő dr., a Tanara-gyár 

igazgatója. A cég fizetésképtelenségét 

általában a sulyos gazdasági viszo- 

nyok és főleg az a körülmény idézte 

elő, hogy a cég ügyfelei közül sokan 

szenvednek a jelenlegi sulyos gazda- 

sági válság miatt. 

Folytatják a német-román kereske- 

delmi tárgyalásokat. Bukaresti hir
adás 

közli, hogy Németországgal a keres- 

kedelmi szerződés megkötésére irá- 

nyuló tárgyalásokat szeptember ti- 

zenötödikén Bukarestben ujból felve- 

szik. Politikai körök remélik, hogy a 

két ország között meginduló 
tárgyalá- 

sok ezuttal sikerre vezetnek. 

Üzlettelen, de tartott irányzat. A 
te- 

mesvári tőzsde tegnap üzlettelen
 volt. 

Az árak tartottak. Kötések a követ- 

kező árban történtek: buza, 79-80 ki- 

logrammos 415 lei, felsőtorontáli buza 

435 lei, temesi 78 kilogrammos buza 

410, tengeri 305, gömbtengeri 315 lei 

száz kilónkintt 

da 

A magas kamatok ellen. A kamat- 

ellenes liga tegnap küldöttségileg tisz- 

telgett M a d g e a ru helyettes pénz- 

ügyminiszternél és kifejtette, hogy a 

magas kamatláb már elviselhetetlen, 

amiért sürgős intézkedést kért. A mi- 

niszter utalt arra, hogy szigoruan el- 

jár az uzsorakamatok szedői ellen 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.15. Mai temesvári ma- 

gánárfolyamok: Angol font 816.75, dol- 

lár 167.80, hollandi forint 67.75, dinár 

2.98.20, francia frank 6.60.50, olasz lira 

8.81, cseh korona 4.98, német márka 

4012, osztrák schilling 23.775, magyar 

pengő 29.45, svájci frank 32.67, belga 

frank 23.45. s 

komoly 28 éves urileány, ki a háztar 

v 

7. oldal 

rőhirdetések 
Egy szó ára három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 

apróhirdetés harminc lei. 

A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 

Az este hat óráig behozott 

apróbirdetések másnap ceggel már 

megjelennek, az este hat óra 

után beküldött apróhirdetések 

másnap reggel csak husz száza
lék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis 

ebben az esetben a legolcsóbb a
pró- 

hirdetés ára harminchat lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 

állást hirdetnek, apróhirde- 

tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 

zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tizenöt lei. 

Előfizetőinknek azt a 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 

ugyanazon apróhird"
 

másodszori folytatólagos közlése- 

nél huszonöt, harmadszori közlésé
- 

nél ötven, negyedszeri közlésénél 

hetvenöt százalék engedményt 

adunk, ötödször pedig dijme
n- 

tesen közöljük. 

Jeligés hirdetések cimé
t 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen
 

hirdetésekre a jeligével ellátott 

irásbeli ajánlatot kell bekülde
ni. 

Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 

Déli Hirlap részére: Mareh-trafik, 

Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kar
dos- 

trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utc
a 

sarok. 
1 

a hi teagates ralsm 

ovtjét mag akarja tudal, 
igazi jósnőt 

keressa e 

Alkalmazás 
zs
 

Nős gazdasági cselédet 

keres mielőbbi belépésre. Buding 

Gyula gazdálkodó, Billéd. (2453) 

Kaucióképes 

vámost és egy főmolnárt keresünk 

közeli városban fekvő malmunkhoz. 

Cim a kiadóban. (2467) 

Állást keres 
Házvezetőnőnek 

esetleg anyahelyettesnek megbiz- 

ható özvegy középkoru nő ajánlko- 

zik. Cimeket „Vidékre is megy" 

jeligére a kiadóba kérek. (2450) 

Mindenes 

ki főzéshez ért, románul tudó csa: 

ládnál azonnalra állást keres. Me- 

hala, Str. Horei 39. (2457) 

Középiskolát végzett 

gép- és gyorsirást értő kereskedői 

gyakorlattal biró, magyar, román és 

német nyelven beszélő fiatalember, 

szerény fizetéssel állást keres. Cim 

a kiadóban. (2435) 

Intelligens 

tás minden ágában jártas
, házveze 5- 

nő andanozik. dősebb urhoz vi / 

' 
lezökerdet sas1, 

. 1



6. oldal 

Apróhirdetásek 
Adás-vétel 

Vetőgépek 
legmodernebb kivitelben, minden 
nagyságban timisoarai raktárunk- 
ról azonnal szállithatók. Ugyan- 
csak raktárról szállitjuk a világ- 
hirü Hart-Parr-traktorokat, vala- 
mint benzin- és petroleummotorain- 
kat, szivattyuinkat és egyéb ismert 
gyártmányainkat. Interprinderile 
Ganz S. A. R. Timisoara IV., Str. 
I. C. Bratianu 10. (804) 

í Uj ház 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, és élés- 
kamrából évi jövedelem 20.000 lei, 
130.000 leiért eladó. Érdeklődni a 
Petőfi-csárdában. (2375) 

Egy 250 Raleigh motor 
jó karban és egy rövid bécsi zongo- 
ra nagyon olcsón eladó. III., Király 
utca 50. (2444) 

Antik butorok 
szekrény, asztal, székek, trümő 
megvételre kerestetnek. Cim a ki- 
adóban. (2037) 

Ebédlő 
kifogástalan állapotban és egy szé- 
les ottomán jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (2090) 

Butorok 
gyönyörü szép hálószobák nagyon 
olcsón kaphatók. Kováts müaszta- 
losnál. III., Király-utca 50. (2449) 

Ház 
üzlethelyiség, két szoba, mellékhe- 
lyiség, - daráló malom - eladó. 
Kamarás János, Rónác, Hertelen- 
dy-utca 17. (2454) 

Vidéki szálloda 
kávéház, étterem, bodega, mozi, 
kert, egyesületi helyiségek, hat éves 
szerződéssel, családi okból eladó. 
Cim a kiadóban. (2430) 

Egy Stollwerk automata 
olcsón eladó. Vogel Jakab keres- 
kedő. Timisoara, Rónác, Aradi- 
utca 1. (2463) 

Két nagy szárnyas üvegajtó 
egy gázrezső,gázkemence, pléhtető 
eladó. IV., Török-utca 8. (2462) 

Fiat személykocsi 
szép üvegezett kombinéval, kifogás- 
talan jó állapotban, olcsón eladó. 
Megtekinthető Kakas József autó- 
javitó üzemében, II., Kertész-utca 
18. (Str. I. Vulcan). (2432) 

Családi ház 
300 C.öl telekkel ocsón azonnal el- 
adó Bessenyei-telep, V.u. 14. (2465) 

Kis családi ház 
olcsón eladó. Bessenyei-telep, I. utca 
10. szám. (2466) 

Lakás 
Két szobás lakás 

kiadó. IV. Rózsa-utca 2. Érdeklőd- 
ni a vendéglőben. (2352) 

Egy szoba-konyha 
éléskamra kiadó. IV., Zöldpázsit-u. 
35. Érdeklődni a háztulajdonosnál 
Vechea asociatia funebrala romana 
III., Batthyányi-u. 9. (2451) 

Különféle 
Horn Romanca 

névre szoló pirosigazolvány, mun- 
kakönyv és cselédkönyv elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le, 

(2456) 
......................... 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ar. 

27. folytatás. 
Ittak és daloltak. Nem is vették 

észre, hogy az üres sörös üvegekbe 
dugott gyertyaszálak már mind 
tövig égtek és hogy azokat a 
korcsmáros nem pótolta ujakkal. 
Ez fölösleges is lett volna, mert 
hiszen már rég kivilágosodott. 
Csak akkor köhöltek föl, amikor a 
nóta zsivajába más hang is bele- 
szólt. 
A toronyban megkondult a haj- 

nali harangszo. 
- Dicsértessék a Jézus, - mon- 

dották az emberek reggel van 
már. 
Gyors kortyokban kiitták még a 

bort a poharakból és üvegekből. 
Aztán fizettek és kitakarodtak az 
utcára. Ott kezeltek és szanaszéj- 
jel ballagtak, kullogtak, támolyog- 
tak, már akinek hogyan béklyózta 
a lábait a fejében levő szesz. 
Fertályos Báilnt és a muszka ak- 

kor léptek be a Gomolygó-ház ud- 
varára, amikor Örzse asszony az 
istállóból éppen kivezette a két lo- 
vat, hogy azokat a pajta alatt álló 
szekérbe fogja. 
- Ne, te, ne. - akadozott Bá- 

lint bácsi nyelve - te meg ippeg 
mit csinálsz? 
- Befogok. 
- Be? 

Árpád, akin nem igen látszott 
meg az elfogyasztott bor hatása, 
odaugrott a lovakhoz, kivette azok 
kötőfékjeit és a szerszámot az asz- 
szony kezéből és nekilátott a befo- 
gásnak. 
A menyecske tovább duzzogott 

az apja felée. 
Meg kell kezdeni a behordást, 

jól tudja kend, édesapám. És ha 
maguk nem gyüttek volna meg, 
magam mentem volna ki a mezőre. 
- Ahánl 

Csak ennyit mondott Bálint, az- 
tán megvakarta a tarkóját és be- 
ment az istállóba, hogy megnézze, 
rendben vannak-e a tehenek, az ök- 
rök és mit csinál a négy hónapos 
borju, a Csókom? 
Árpád elkészült közben a befo- 

gással, a szekérre dobott két favil- 
lát, egy hosszu kötelet, amely majd 
házmagasságra fölrakandó keresz- 
tek lekötésére kell, aztán fölült a 
szekérre. Az asszony bement még 
egyszer a házba, megnézte alvó 
gyerekeit. Majd kihozott egy ko- 
sarat elemózsiával és maga is föl- 
kapaszkodott. 

Bálint közben kijött az istálló- 
ből és kinyitotta a kaput. Miköz- 
ben a szekér kifordult az utcára. 
Örzse még odaszólt apjának: 
A gyerekeknek megfőztem a 

kávét. ott van a sparherten. Adja 
majd nekik oda, édesapám, ha föl- 
kelnek. Isfen áldja meg kendet! 
- Benneteket is áldjon, - mor- 

mogta félhangon az öreg és már 
csukta is a kaput. 
Fölnézett az égre, amely foltnél- 

küli kékségben ragyogott le reá és 
az egész falura. 
Óra óra után mulott. Kicsi Örzse 

és kicsi Flóris az udvaron játszot- 
tak. Nagyapjuk ide-odamotyogott 
és türelmetlenkedett: 

cFöldrenyés 
4 Ddil Miriap erodet regénye 

zőn, amig 

Nyomatott a HELICON" Bá náti 

. 

- Ipbpeghogy mán rég itthon 
kéne nekik lenni, aszondom! Azt a 
herkópáterit, aszondom, az az Ár- 
pád még nekimerészkedik az Ör- 
zsének, merhogy egész éjszaka itat 
tam a mafláját! Hü! Ha kutyára 
biztam vóna a szalonnát! 
Kiment a ház elé, hogy megnéz- 

ze, nem közeledik-e már a szekér. 
amely a buzakereszteket hozza? 
Hirtelen aztán megpillantotta az 

végén Árpádot. Azonban nem a 
megrakott szekérrel közeledett, ha- 
nem futva, rohanva jött. Szaladás 
közben két hosszu karja ugy lóbá- 
lózott körbe, mint a szélmalom vi- 
torlája. 
Kipirulva, kifulladva ért végre 

ÁArpád a ház elé. Akkor is szótla- 
nul nekidőlt a kapufélfának. 

Szuszogott, lihegett. 
De nem szólt. Szeme vörös volt 

és kidülledt. Rémülten bámult. 
Fertályos Bálint megijedt tőle. 
Félt, hogy valami borzasztó, va- 

lami rettenetes dolgot fog hallani. 
Várta, hogy az beszéljen. De mi- 

kor Árpád csak hallgatott, nem no- 
szogatta, mert ösztönszerüen el 
akarta ódázni annak a rossznak a 
meghallását. aminek bekövetkezé- 
sét sejtette valahogy. 
A muszka ajka végre megnyilt. 
- Bálint gazda! 
- No! 

Nagy szerencsétlenség történt. 
Mi? 
Szerencsétlenség. 

= Miféle? 
- Halál. 
Bálint már kezdte érezni, tudni, 

hogy kiről lehet szó. Mégis meg- 
kérdezte. Hátha más nevet fog hal- 
lani, mint amelyiktől rettegett. 
- Kicsoda! 
- Örzse asszony. 
Ugy hatott az öregre ez a két 

szó, mintha kalapáccsal fejbever- 
ték volna. Leroskadt a ház előtti 
lócára. Kisvártatva halkan kér- 
dezte: 

- Örzse? 
Az. 
- Hogyan? 
- Leesett a buzás szekérről. 
- Ippeghogy attul halt vóna 

meg? 
- Attul. Keresztülment rajta a 

szekér. 
Megint hallgattak. Bálint intett 

a szaladástól és izgalomtól még 
mindig erősen fulladozó Árpádnak, 
hogy üljön melléje a lócra. Rövid 
szünet után megbökte. 
- Aszondom, ippeg nem értem, 

hogyan történhetett. Mondjad el 
apróra. 
- Ugy vót, Bálint gazda, hogy 

fölraktuk a kereszteket a szekérre, 
aztán lekötöztük. Mondtam az asz- 
szonynak, hogy bemegyek a szekér- 
rel a faluba, maradjon addig a me- 

visszatérek. Aszonta, 
hogy ő is begyün, merhogy Bálint 
bácsi egész éjjel mulatott és nem 
aludt-e el égő pipával a szájában és 
hogy rend van-e a gyerekekkel és a 
ház körül? Fölült hát mellém ma- 
gasra a keresztekre. Én hajtottam, 
ő csak ült. Beszélgettünk és haza- 
felé gyüvet a Borbiró Tamásék 

1930 augusztus, 

tagja mellett haladtunk, ott, am 
az országut és a dülőut keresz 
désénél a feszület áll, amikor a 
megtörtént. 
Mondjad mán szaporánn 
OOtt mély kátyu van az u 
Az elülső bal kerék belehuppar 
szekér nagyot zökkent, amitől Ö 
asszony fejjel lefelé bukott. Ut 
kaptam, de nem birtam a szok á 
ját megragadni. A lovak közé 
amitől azok megijedtek és na 
ránditottak. Az asszony irtózt 
sikoltott, merhogy a nehéz sze 
éppen akkor ment keresztül a n 
kasán. Megállitottam a szekeret 
ugrottam és kivonszoltam a sze 
közepe alul az asszonyt. Orrán- j 
ján dült a vér, a melle egészen 
volt horpadva és a réklije is pi k 
lott a vértől. Szeme le volt hun 
alig lélekzett. Aztán gyenge h 
gon csak annyit mondott, hogy 
és vége volt. 
- Biztos, hogy meghalt. asz dod? 
- Biztos. Én tudom. mi a ha 

Láttam a háboruban eleget. 
Bálint bácsi maga elé meredt 

tán keresztet vetett és fölsóhajtc 
- Teremtő Atyám, add megn 

az örök nyugodalmat és az örök 
lágosság fényeskedjék neki! 
gyed szegény bünös lelkét mag: 
hoz! / 
Aztán mintegy önmagától k 

dezte: l 
- Mit fogok csinálni? Ki i 

ezt meg Flórisnak? Ki neveli ma ! 
az árvákat? Ki gondozza a háza 

Hallgatott. Mintha a választ v: 

l 
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ta volna valahonnan, noha tud m 
hogy ezekre a kérdésekre egyelő 
nincsen felelet. l 
A muszka ott gubbaszkodott me 

lette. 
Ez szólalt meg nemsokára ujra: mu 
- Bálint gazda! 
aMiat 
- Jelenteni Kell az esetet a jeg [ 

zőnek és a papnak, merhogy a sz 
gény halott nem heverhet ott a po I 
ban. A lovakat kifogtam és egy fiv 
hoz kötöttem, azokat haza kell ho / 
ni. A szekeret is. 
- Igazad van, Árpád. Gyerünk. 
Az udvar felől a két gyerme s 

hancurozása hallattszot hangos 
Bálint már rátette kezét a kisajt hale 
kilincsére, hogy benyisson unoká 
hoz. De aztán meggondolta a do 
got. j 

(Folyt. köv.) 

; 

i 

* 

nemlesz 
Jjobb alkalma modern olcsó bu- i l torvásárlásra, mint most. Ajánljuk " 
tekintse meg a józsefvárosi legz- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetés! 

Haln Józsel és Fia 
butorgyára 

u 
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